

10多万首饰不翼而飞 一枚钻戒让大盗落网

价值10多万元的珠宝首饰被盗，案发现场没有有价值的线索，周边也没有监控，到哪里去找窃贼？南京新街口派出所民警李斌和吴崇鑫凭着多年的办案经验，通过追踪被盗物品的去向，最终将两名入室盗窃嫌疑人抓获。

通讯员 杨维斌 陈倩 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

价值10多万珠宝被盗

4月22日上午10点左右，家住南京长江路附近的胡女士报警，称其家中被盗钻戒等珠宝首饰，价值10多万元。接到报警后，新街口派出所刑警李斌立即到达现场，并联系相关部门进行现场勘查。然而，让警方头疼的是，现场并没有留下什么有价值的线索，楼层过道及门口都没有安装监控设施。

据胡女士反映，她的珠宝首饰平时放在梳妆台的抽屉里，并不经常佩戴，最后一次见到首饰是一个星期以前。由于工作原因，最近一周胡女士只是回家住了两三次，也没有发现有陌生人来过的痕迹。4月22日早上，胡女士准备佩戴首饰出门，打开抽屉才发现自己的钻戒和其他十几样首饰都不见了。

“这样一来，嫌疑人究竟是哪天作案的都不好判断。”李斌和胡女士交流后，也并非一无所获。据胡女士反映，她被盗的那颗钻戒很有特点，重量为1.56克拉，指环和底座为国内不会使用的14K金，而且钻面有一处黑点。“只要我看到这枚钻戒，我能一眼认出来！”胡女士说。

一枚钻戒锁定嫌疑人

办案民警当即想到，嫌疑人偷了这么多珠宝，很可能会上手。于是，在接下来的几天中，李斌和吴崇鑫在常规摸排走访的同时，特别关注那枚很有特点的大钻戒。4月26日傍晚6点左右，李斌在摸排到一家专门销售珠宝首饰的店铺里，发现有一款钻石戒指，其重量、指环材质及钻面瑕疵均与被盗物品一致。民警当即联系胡女士来店内辨认，胡女士一眼就认出，那枚钻戒正是自己被盗的。同时，她还发现，自己被盗的10多件首饰都在这家店里。

民警立即将所有涉案物品进行暂扣，并对店铺负责人汤某进行询问。汤某称，这些首饰均是一名叫孙健的男子打包出售的。孙健曾多次向该店出售名贵手表等奢侈品，并称这些物品有的是自己从国外带回来的，有的是别人欠他债还不了抵押给他的，都没有发票。由于孙健穿着打扮比较时尚，负责接待的服务员也没有多想，按照手续进行了登记，就收下了这些物品。

他们专盯戴珠宝女性

经过工作，警方很快将孙健抓获。面对民警，孙健一开始称这些物品都是帮朋友出售的，不知道是被盗物品。不过，民警适时抛出一些证据后，孙健的谎言便不攻自破。最终，他交代，自己不仅在胡女士家作案，还曾在其他多个高档公寓楼内实施入室盗窃。而且，他并非独自一人作案，还有个同伙，是外号叫“坤坤”的网友。

根据孙健交代的线索，4月29日上午8点多，警方将嫌疑人李坤抓获。原来，孙健经常混迹于一些娱乐场所，一个偶然的机会，他发现不少前来消费的女性都戴着价值不菲的珠宝首饰，于是便动起了歪脑筋。从那之后，他在娱乐场所发现佩戴名贵首饰的女性后，便会尾随，找到其住址，然后伺机实施盗窃。为了更容易得手，他从网上招募了李坤作为帮手，平时他入室盗窃，李坤负责望风。今年以来，两人先后作案多起，涉案总价值近30万元。目前两名盗嫌疑人均已刑事拘留，此案正在进一步审理中。

(文中涉案当事人均为化名)

夫妻俩车内中毒身亡，是意外？

刑警队长戴建峰嗅出谋杀“味道”

两人在车内一氧化碳中毒而死，连家人都认可的“意外”，他却从中嗅到了故意杀人的“味道”。他叫戴建峰，是江苏省南通市公安局崇川分局刑警大队长。这个会计出身、半路出家的刑警，16年来多次荣立三等功，2014年被评为“江苏最美警察”，荣立一等功，2016年2月荣登“中国好人”榜。

通讯员 苏新
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



戴建峰(右)和同事勘查现场 警方供图

2016年6月7日晚，南通市人民医院报警，称收到3名一氧化碳中毒者，其中两人已没有生命体征。3人的关系有些特殊，死亡的是一对夫妻，而幸存的卢某则是这对夫妻的亲侄儿。对于这起非正常死亡案件，南通市公安局崇川分局刑警大队按常规依法开展核查。

“当时死者家属觉得这就是一场意外。”刑警大队副大队长苏琪说，事发当晚，死者家属就将遗体运回了老家准备办丧事。第二天，刚出差回来的戴建峰听说此事后，多年的工作经验让他嗅到了一股阴谋的气息。“3个人，坐同一辆车，从张家港开回南通，两个人死了，一个人没事，这可能吗？”戴建峰觉得事情太

蹊跷，赶紧让民警赶往死者老家保护好遗体，等待尸检，不能轻易火化。

与此同时，戴建峰调度警力对卢某悄悄展开调查，结果发现，这个被姑妈视如己出的侄子，在姑妈去世后不仅没有悲伤，还一直在向保险公司咨询如何理赔。“他肯定有问题！”戴建峰作出判断后，向上级汇报了自己的看法和侦查意见，并迅速成立专案组。

经过尸检，警方发现死者体内一氧化碳浓度高得离谱，车内一氧化碳浓度不可能达到这一水平。据此戴建峰判断，这是一起投毒杀人案件，而卢某有重大作案嫌疑。虽然卢某对于自己的作案经过始终缄口不言，但专案

组通过外围调查，形成了完整的证据链。“为了实施谋杀，卢某可谓费尽心机，化学专业毕业的他，从网上购买了一氧化碳在车上投放，导致姑妈和姑父死亡，他自己则戴着防毒面具。”戴建峰说。

直到被移送检察院起诉，卢某都没有开口，该案成为近年来崇川唯一一起“零口供”侦办的重大案件。“要不是戴建峰，这起命案可能就滑过去了。”刑警大队副大队长郝津潮感慨。戴建峰1997年参加公安工作，战斗在刑侦一线已有16个年头。他所学的专业是会计，常把会计独有的细致带到破案中。不管什么案件，不管嫌疑人是否交代，都得当“零口供”案件办。

家藏名贵烟酒儿子还开宝马 老赖就是不还钱



▲法院执行现场



◀在老赖
家查到的名烟
名酒
通讯员 供图

快报讯 (通讯员 朱亚苏 曹浏 记者 林清智)5月2日，镇江京口法院向现代快报记者通报称，4月27日凌晨4点，镇江京口法院执行局联合民生银行、华夏银行开展“凌晨行动”，打响“打击恶意逃废银行债务行为”专项活动第一枪，该院执行局联合综合办公室，在党组副书记、副院长长汪忠春指挥下，出动干警31人，警车7辆，兵分两路赶赴丹阳新桥、后巷及界牌，对总标的7300余万元的20件涉银行金融案件进行集中执行。

4点50分，执行人员到达位于界牌的被执行人张某的住处。在执行法官向张某告知相关权

利义务后，执行法警对张某房屋进行搜查。法院介绍，搜查中法警发现，张某生活奢侈，家中藏有大量名贵烟酒及奢侈品，他儿子还拥有宝马汽车。张某有逃避、规避执行嫌疑。搜查结束后，法院依法扣押张某保险箱、黄金首饰、名贵烟酒等物品，并将张某夫妇拘传至法院进行谈话。同一时间，第二组执行人员从新桥传来捷报——经执行，扣押到被执行人汪某名下宝马车一辆，并拘传被执行人。

据京口法院有关负责人介绍，本次集中执行行动京口法院共拘传被执行人7人，司法拘留4人，扣押车辆1辆。

手头没钱就不怕忽悠？ 有人贷了4万多元转给骗子

有些人觉得，自己没钱，骗子自然骗不到。事实果真如此吗？最近，江苏省反通讯网络诈骗中心(以下简称“省反诈骗中心”)接到多起报警，受害人居然通过网贷平台贷款后，将钱转给骗子。

前不久，江苏张家港市民陈某某接到一自称某网购平台客服的电话。对方表示，陈某某买的尿不湿有问题，平台将给予退货。确实，陈某某最近在该网购平台购买了尿不湿，“客服”所说的相关购物信息都是对的。于是，她便放松了警惕，并询问退款事宜。

这时“客服”表示，为了不影响网购平台信誉，平台将私下里将钱退给陈某某，而且会双倍退还。陈某某咨询该如何退款。这时，“客服”开始询问陈某某的支付宝信用分，然后让其通过一些正规的网络借贷平台借钱。“客服”表示，这些钱不需要陈某某还，到时她只要将扣除退款后剩

下的钱转给平台就行了。

为了拿到退款，陈某某没有多想，当即通过多个网贷平台借了4万多元。之后，“客服”发来一个支付二维码，陈某某便通过这一支付渠道，向“客服”提供的银行账户陆续汇出4万多元。然而，之后她再跟“客服”联系，却怎么也联系不上了，而她的网贷平台中，贷款是实实在在自己名下的。这时，陈某某才意识到被骗了。

“此类骗局是随着网贷业务兴起而出现的。”省反诈骗中心相关负责人介绍，骗子利用受害人对相关网贷业务不了解、编造种种理由让受害人办理相关贷款，达到诈骗钱财的目的。针对此类案件，省反诈骗中心提醒广大市民，日常生活中不要轻信自称客服人员的退款电话，特别是说用网贷退款的，更可以判定就是骗局。

通讯员 苏新
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲